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往期题本

添加陈老师领取

1、(单选题)
构建社会主义（ ）是中国特色社会主义的本质属性。

A : 和谐社会

B : 法治社会

C : 文明社会

D :民主社会

2、(单选题)
中国特色社会主义这一概念是由（ ）提出的。

A : 毛泽东

B : 周恩来

C : 邓小平

D : 江泽民

3、(单选题)
（ ）是我国民主专政的政权组织形式，也是中国的根本政治制度。

A : 中国共产党领导的多党合作制度
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B :基层群众自治制度

C :民族区域自治制度

D :人民代表大会制度

4、(单选题)
中国共产党在新民主主义革命领导权问题上有着深刻认识，党认为实现对革命
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的领导权的根本保证是（ ）。

A :动员全民开展武装斗争

B :建立最广泛的人民统一战线

C :加强中国共产党的建设

D :扩大革命的影响力和控制力

5、(单选题)
（ ）是马克思主义哲学中关于世界本质的原理，是唯物论，是党的思想路线
的哲学基础。

A : 哲学原理

B : 形式原理

C : 辩证唯物原理

D :世界的物质统一性原理

6、(单选题)
下列不属于请示的特点的是（ ）。

A : 一文一事

B : 请批对应

C : 新闻性强

D :事前行文

7、(单选题)
根据适用范围的不同，《国务院关于开展第七次全国人口普查的通知》属于（

）。

A :发布性通知

B : 指示性通知
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C : 事务性通知

D : 任免性通知

8、(单选题)
下列公文用语中，属于呈告性文件结尾的是（ ）。

A : 特此通知

B :以上各点，请审查

C : 现批复如下

D : 请遵照执行

9、(单选题)
下列不属于收文办理主要程序的是（ ）。

A :初审

B : 印制

C : 传阅

D :答复

10、(单选题)
公文文稿签发前，公文审核的重点不包括（ ）。

A :行文理由是否充分

B : 格式是否正确

C :涉及多部门的是否协商一致

D :辞藻是否华丽，修辞手法是否多
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11、(单选题)
（ ）是当代中国精神的集中体现。

A :社会主义荣辱观

B : 八荣八耻

C : 科学发展观

D :社会主义核心价值观

12、(单选题)
社会主义道德建设的基本任务是（ ）。

A : 全面提高公民的政治意识

B :全面提高公民的道德素质

C : 全面提高公民的文化素养

D :全面提高公民的身体素质

13、(单选题)
下列观点有助于提高从业人员职业道德的是（ ）。

A :宁我负人，毋人负我

B :多言数穷，不如守中

C :人不为己，天诛地灭

D :言必信，行必果

14、(单选题)
下列不属于社会主义家庭文明新风尚内容的是（ ）。



6

A : 爱国爱家

B : 向上向善

C : 共建共享

D :群策群力

15、(单选题)
我国社会主义道德建设以（ ）为核心。

A : 为人民服务

B :马克思主义道德观

C : 爱国主义

D : 集体主义

16、(单选题)
按公共危机的诱发原因，可将其划分为外生型危机、内生型危机和内外双生型
危机三类。下列属于内生型危机的是（ ）。

A : 海啸

B : 暴力恐怖事件

C : 泥石流

D : 火山爆发

17、(单选题)
政府为了对商品和服务进行社会监督，保护消费者的合法权益，引导广大消费
者合理、科学消费，促进社会主义市场经济健康发展而设立了消费者协会。这
是政府在履行（ ）。

A : 政治职能
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B : 文化职能

C : 社会职能

D :经济职能

18、(单选题)
按照行政组织的职权范围和作用不同，可以把行政组织分为领导机关、职能机
关、辅助机关、参谋咨询机关、派出机关。下列属于领导机关的是（ ）。

A : 中科院

B : 国务院

C : 公安局

D :派出所

19、(单选题)
某单位领导在管理中主张要根据所处的环境随机应变，针对不同的环境寻求相
应的管理模式。该单位领导的观点属于（ ）。

A : 经验主义学派

B : 社会系统学派

C : 决策理论流派

D :权变理论流派

20、(单选题)
缺乏维生素E可造成的疾病是（ ）。

A : 贫血

B : 夜盲症

C : 坏血病

D :佝偻病
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21、(单选题)
用电热水器烧水，沸腾时不断有“白汽”冒出，“白汽”的变化过程是（ ）。

A : 先汽化后蒸发

B : 先升华后液化

C : 先汽化后液化

D :先液化后汽化

22、(单选题)
现代生物发展新技术的主要内容就是生物工程技术，包括基因工程、细胞工
程、发酵工程和酶工程四个方面。下列物品的生产与制造属于基因工程的是

（ ）。

A : 啤酒

B :杂交水稻

C : 青霉素

D : 酸牛奶

23、(单选题)
“隔墙花影动，疑是玉人来”中的“花影”是由于（ ）产生的现象。

A : 大气压强

B : 光沿直线传播

C : 动能定理

D : 分子扩散运动

24、(单选题)
下列现象属于物理变化的是（ ）。
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A : 植物光合作用

B : 铁生锈

C : 冰川融化

D : 燃放爆竹

25、(单选题)
冬日，人们使用炭火取暖时往往容易引发一氧化碳中毒，若抢救不及时便会危

及生命。下列关于一氧化碳中毒的急救措施，错误的是（ ）。

A : 迅速将中毒者转移到空气清新的地方

B :迅速打开所有通风的门窗

C : 为促其清醒可用针刺或指甲掐中毒者的人中穴

D :打开室内电灯查看煤气阀是否关闭

26、(单选题)
下列关于“甲烷”的说法，错误的是（ ）。

A : 是最简单的有机物，也是含碳量最小（含氢量最大）的烃

B : 是天然气、沼气、坑气等的主要成分

C : 甲烷对人完全无毒，安全性较高

D : 是一种比二氧化碳更加活跃的温室气体

27、(单选题)
下列不属于红外线在日常生活中的应用的是（ ）。

A : 遥控器

B : 验钞机

C : 烘烤油漆
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D :电梯门

28、(单选题)
我国广东省的主要气候类型是（ ）。

A :热带雨林气候

B :亚热带地中海气候

C : 亚热带季风气候

D :温带季风气候

29、(单选题)
（ ）始建于春秋时期，是世界上里程最长，工程最大的古代运河，也是最古
老的运河之一。

A :京杭大运河

B : 江汉运河

C :隋唐大运河

D :浙东运河

30、(单选题)
下列国家不与我国陆地接壤的是（ ）。

A : 俄罗斯

B :韩国

C : 巴基斯坦

D :印度
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1、(单选题)

正确答案是： A

解析：
党的十六届六中全会审议通过的《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重
大问题的决定》指出，社会和谐是中国特色社会主义的本质属性。

故本题选A。

2、(单选题)

正确答案是： C

解析：
中国特色社会主义制度是由邓小平提出的。1982年9月，邓小平在党的十二大
开幕词中明确提出了“走自己的路，建设有中国特色的社会主义”。这一重大论
断的提出，指明了新时期我们党理论和实践探索的方向。

故本题选C。

3、(单选题)

正确答案是： D

解析：
人民代表大会制度是我国的根本政治制度。中国共产党领导的多党合作和政治
协商制度、民族区域自治制度、基层群众自治制度是我国的基本政治制度。 故

本题选D。

4、(单选题)



12

正确答案是： C

解析：
中国共产党在新民主主义革命领导权问题上有着深刻认识，党认为实现对革命
的领导权的根本保证是加强中国共产党的建设。

故本题选C。

5、(单选题)

正确答案是： D

解析：
世界的物质统一性原理是马克思主义哲学中关于世界本质的原理，是唯物论，
是党的思想路线的哲学基础。

故本题选D。

6、(单选题)

正确答案是： C

解析：
请示文体的特点有：（1）一文一事。为了便于领导批复，请示行文必须一文一
事。（2）请批对应。一请示，一批复，没有请示就没有批复。（3）事前行
文。请示应在问题发生或处理前行文。

故本题选C。

7、(单选题)

正确答案是： B

解析：
按照内容和性质不同，可分为发布性通知、指示性通知、知照性通知、转发性
通知。发布性通知用于发布规范性文件、下达计划和印发领导讲话等；指示性
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通知用于向下级机关指示、部署工作任务，属于下行文；知照性通知用于一些
不需要直接执行或办理的事项，如：节假日安排、人事任免、机构设置或调
整、印章启用或更换以及召开会议等；转发性通知适用于转发上级机关或不相
隶属机关的公文或批转下级机关的公文。

故本题选B。

8、(单选题)

正确答案是： B

解析：
B项正确，呈告性结尾语是公文结尾语体式类别之一。一般常用于以汇报工作、
反映情况为主的呈报性报告等上行文。一般常用语有“特此报告”“以上各点，请
审查”“以上报告，请审阅”“以上报告、如有不妥之处，请指正”等。A项，“特
此通知”是通知的结尾，通知主要是下行文。C项，“现批复如下”是批复的结
尾，批复主要是下行文。D项，“请遵照执行”是通知的结尾，通知主要是下行
文。

故本题选B。

9、(单选题)

正确答案是： B

解析：
根据《党政机关公文处理工作条例》第24条的规定，收文办理的主要程序有：
签收、登记、初审、承办、传阅、催办、答复。

故本题选B。

10、(单选题)

正确答案是： D

解析：
《党政机关公文处理工作条例》第20条规定，公文文稿签发前，应当由发文机
关办公厅（室）进行审核。审核的重点是：

（一）行文理由是否充分，行文依据是否准确。
（二）内容是否符合国家法律法规和党的路线方针政策；是否完整准确体现发
文机关意图；是否同现行有关公文相衔接；所提政策措施和办法是否切实可
行。

（三）涉及有关地区或者部门职权范围内的事项是否经过充分协商并达成一致
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意见。
（四）文种是否正确，格式是否规范；人名、地名、时间、数字、段落顺序、
引文等是否准确；文字、数字、计量单位和标点符号等用法是否规范。
（五）其他内容是否符合公文起草的有关要求。需要发文机关审议的重要公文

文稿，审议前由发文机关办公厅（室）进行初核。

故本题选D。

11、(单选题)

正确答案是： D

解析：
社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现。
故本题选D。

12、(单选题)

正确答案是： B

解析：
社会主义道德建设的基本任务是全面提高公民的道德素质。社会主义道德是植
根于社会主义经济基础，与社会主义的经济、政治、文化状况相适应的社会道
德。

故本题选B。

13、(单选题)

正确答案是： D

解析：
A、B、C三项均错误，这三种观点为利己主义或明哲保身的态度，违背了“服务
群众”这一职业道德的核心和基本精神。“宁我负人，毋人负我”指宁可我对不起

其他人，不能其他人对不起我。“多言数穷，不如守中”意思是人说的话多，往
往会使自己陷入困境，还不如保持虚静沉默，把话留在心里。“人不为己，天诛
地灭”旧时指为他的自私自利和个人主义辩护，现指如果人不修身，那么就会为
天地所不容。
D项正确，“言必信，行必果”指说出的话一定要足以信任，行动了就一定要有
结果。这一观点有助于提高从业人员“诚实守信”的职业道德。
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故本题选D。

14、(单选题)

正确答案是： D

解析：
在《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书的开篇，就记载了习近
平总书记所指出的家庭具有“生活依托”“社会功能”和“文明作用”的三大社会属
性。按照习近平总书记要求，推动形成以爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共
建共享为主要内容的这一社会主义家庭文明新风尚，是中国特色社会主义家庭
文化建设的基本方向，必将丰富我们今天所发展的中国特色社会主义文化发展
道路、进一步坚定我们的文化自信。

故本题选D。

15、(单选题)

正确答案是： A

解析：
我国社会主义道德建设以为人民服务为核心，以集体主义为原则。
故本题选A。

16、(单选题)

正确答案是： B

解析：
按照危机产生的诱因划分，危机可分为外生型危机、内生型危机以及内外双生
型危机。外生型危机，一般是指一些自然灾害，比如地震、火山爆发、台风
等。内生型危机，一般是指由于人为因素造成的一些公共危机事件，比如投
毒、暴力恐怖事件。内外双生型危机由于各种因素引起的，比如泥石流。

故本题选B。

17、(单选题)
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正确答案是： D

解析：
政府的职能主要有政治职能、文化职能、社会职能、经济职能。
A项，政治职能，又称统治职能，是指政府为维护国家统治阶级的利益，对外保
护国家安全，对内维持社会秩序的职能。主要包括：军事保卫职能、外交职

能、治安职能、民主政治建设职能。
B项，文化职能是指政府为满足人民日益增长的文化生活的需要，依法对文化事
业所实施的管理。主要包括：发展科学技术、教育、文化事业、卫生体育的职
能。
C项，社会职能，又称社会公共服务职能，是指除政治、经济、文化职能以外政
府必须承担的其他职能。主要包括：调节社会分配和组织社会保障的职能、保
护生态环境和自然资源的职能、促进社会化服务体系建立的职能、提高人口质
量，实行计划生育的职能。
D项，经济职能是指政府从社会经济生活宏观的角度，履行对国民经济进行全

局性地规划、协调、服务、监督的职能和功能。政府为了对商品和服务进行社
会监督，保护消费者的合法权益，设立消费者协会，这是在履行其经济职能。

故本题选D。

18、(单选题)

正确答案是： B

解析：
B项正确，领导机关指中央政府和地方各级政府统辖全局的指挥中枢和决策监督核
心。我国各级政府自上而下共设置了五级，即国务院、省级政府、市级政
府、县区政府、乡镇政府。A项，中科院属于参谋咨询机关。C项，公安局属于
职能机关。D项，派出所属于派出机关。

故本题选B。

19、(单选题)

正确答案是： D

解析：
D项正确，权变理论又称应变理论，该学派从系统观点来考虑问题的，理论核
心是通过组织的各子系统内部和各子系统之间的相互联系，以及组织和它所处
的环境之间的联系，来确定各种变数的关系类型和结构类型。它强调在管理中
要根据组织所处的内外部条件随机应变，针对不同的具体条件寻求不同的最合

适的管理模式、方案或方法。

故本题选D。

20、(单选题)
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正确答案是： A

解析：
A项正确，维生素E是一组脂溶性维生素，为人体正常生长和生育所必需，且维
生素E有抗氧化、美容养颜等功效，所以当人体缺乏维生素E时会出现以下症
状：轻度溶血性贫血和脊髓小脑病、不育症、脑血管疾病、皮肤干燥易衰老及
贫血等。其中溶血性贫血是维生素E缺乏的最明显表现。
B项错误，夜盲症主要是缺乏维生素A造成的疾病。
C项错误，坏血病主要是缺乏维生素C造成的疾病。
D项错误，佝偻病主要是缺乏维生素D造成的疾病。
故本题选A。

21、(单选题)

正确答案是： C

解析：
电热水器中的水达到沸点时，便开始沸腾。沸腾是一种剧烈的汽化现象，产生
大量的水蒸气，水蒸气上升后遇冷液化，形成“白汽”。
故本题选C。

22、(单选题)

正确答案是： B

解析：
基因工程，又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，
以分子生物学和微生物学的现代方法为手段，将不同来源的基因按预先设计的
蓝图，在体外构建杂种DNA分子，然后导入活细胞，以改变生物原有的遗传特
性、获得新品种、生产新产品的遗传技术。杂交水稻，指选用两个在遗传上有
一定差异，同时它们的优良性状又能互补的水稻品种，进行杂交，生产具有杂
种优势的第一代杂交种用于生产，属于基因工程。

故本题选B。

23、(单选题)

正确答案是： B

解析：
“花影”是指花的影子。影子是一种光学现象，是由于光线在同种均匀介质中沿
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直线传播，不能穿过不透明物体而形成的较暗区域。
故本题选B。

24、(单选题)

正确答案是： C

解析：
物理变化，指物质的状态虽然发生了变化，但物质本身的组成成分却没有改
变。化学变化，指产生了新物质的变化。A、B、C三项均错误，属于化学变
化。植物光合作用产生了氧气等新物质，铁生锈产生了氧化铁等新物质，燃放
爆竹产生了二氧化碳等新物质。C项正确，冰川融化，水的状态从固态变为液
态，但本身组成成分没有改变，属于物理变化。

故本题选C。

25、(单选题)

正确答案是： D

解析：
A、B、C三项均正确，发现一氧化碳中毒者时，要迅速将中毒者转移到空气清
新的地方，迅速打开所有通风的门窗，为促使中毒者清醒可用针刺或指甲掐中
毒者的人中穴。
D项错误，打开电灯开关可能会产生电火花，在一氧化碳浓度高的地方，极易
引起爆炸，因此在一氧化碳中毒现场不能开灯、点火。

故本题选D。

26、(单选题)

正确答案是： C

解析：
A、B、D三项均正确，甲烷是最简单的有机物，也是含碳量最小（含氢量最
大）的烃，是天然气、沼气、坑气等的主要成分，是一种比二氧化碳更加活跃
的温室气体。
C项错误，甲烷对人基本无毒，但浓度过高时，会使空气中氧含量明显降低，使

人窒息。当空气中甲烷达25%～30%时，可引起头痛、头晕、乏力、注意力不
集中、呼吸和心跳加速等中毒症状。

故本题选C。
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27、(单选题)

正确答案是： B

解析：
B项错误，验钞机是应用了紫外线可以使钞票上的荧光物质发光的特性制成的，
不是红外线在日常生活中的应用。A、C、D三项均正确，遥控器、烘烤油漆、 电

梯门均是红外线在日常生活中的应用。

故本题选B。

28、(单选题)

正确答案是： C

解析：
广东省位于秦岭—淮河一线以南，大部分地区的气候特征是夏季炎热多雨，冬
季温和湿润，为亚热带季风气候。

故本题选C。

29、(单选题)

正确答案是： A

解析：
京杭大运河始建于春秋时期，是世界上里程最长，工程最大的古代运河，也是
最古老的运河之一。

故本题选A。

30、(单选题)
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正确答案是： B

解析：
我国的陆上国界漫长，达2万多千米，接壤的国家有14个，分别是：朝鲜、蒙
古、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦、
印度、尼泊尔、不丹、缅甸、老挝、越南，隔海相望的国家有日本、韩国、菲
律宾、马来西亚、文莱、印度尼西亚等国家。

故本题选B。

1、(多选题)
下列词语与其指代物的对应，正确的有（ ）。

A : 桑梓——家乡

B : 须眉——男子

C : 社稷——国家

D : 杏坛——医学界

2、(多选题)
七夕节的习俗包括（ ）等。

A : 拜织女

B : 拜魁星

C : 斗巧

D : 吃巧果

3、(多选题)
“三三制”是中国共产党在各抗日根据地政权建设上实行的重要原则，即（ ）
在抗日民主政权中各占1/3。

A : 共产党员

B : 党外进步人士

C : 中间派

D : 保守派
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4、(多选题)
《关于改革完善社会救助制度的意见》指出，要以（ ）为主体，社会力量参
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与为补充，建立健全分层分类的救助制度体系。

A : 基本生活救助

B : 专项社会救助

C : 急难社会救助

D :疾病应急救助

5、(多选题)
我国的基础教育包括（ ）。

A : 学前教育

B :普通中小学教育

C : 职业技术教育

D : 高等教育

6、(多选题)
写作“报告”应注意的问题是（ ）。

A :陈述事实要清楚扼要

B :表达观点要精练清晰

C : 语言要简洁朴实

D :引文不能断章取义

7、(多选题)
根据《中华人民共和国民法典》的规定，下列各主体中不能作为一般债务人的
保证人的是（ ）。

A : 某省人社厅

B : 某总经理
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C : 某公司

D : 某公办大学

8、(多选题)
党的纪律主要包括（ ）、工作纪律、生活纪律。

A : 政治纪律

B : 组织纪律

C : 廉洁纪律

D :群众纪律

9、(多选题)
1941年11月7日，中共中央革命军事委员会发出《关于抗日根据地军事建设的

指示》，规定人民武装力量体制应包含（ ）（即不脱离生产的自卫队和民
兵）三部分，完善了三位一体的人民战争的军事体制。

A : 主力军

B : 地方军

C :群众武装

D :游击队

10、(多选题)
天问一号火星探测任务于2016年1月经党中央、国务院批准立项，由国家航天
局组织实施，具体由工程总体和（ ）、地面应用等多种系统组成。

A : 探测器

B : 运载火箭

C : 发射场

D : 测控
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1、(多选题)

正确答案是： A,B,C

解析：
A、B、C三项均对应正确。D项错误，杏坛相传为孔子聚徒授业讲学之处，泛
指收徒讲学之处，今喻教育界。杏林是中医学界的代称。

故本题选ABC。

2、(多选题)

正确答案是： A,B,C,D

解析：
七夕节是中国民间的传统节日。七夕节的习俗包括拜织女、拜魁星、斗巧、吃
巧果等。

故本题选ABCD。

3、(多选题)

正确答案是： A,B,C

解析：
根据三三制的规定，在政权机构和民意机关的人员名额分配上，代表工人阶级
和贫农的共产党员、代表和联系广大小资产阶级的非党左派进步分子和代表中
等资产阶级、开明绅士的中间分子各占三分之一。

故本题选ABC。

4、(多选题)
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正确答案是： A,B,C

解析：
《关于改革完善社会救助制度的意见》指出，要以基本生活救助、专项社会救
助、急难社会救助为主体，社会力量参与为补充，建立健全分层分类的救助制
度体系。

故本题选ABC。

5、(多选题)

正确答案是： A,B

解析：
我国的基础教育通常包括学前教育（幼儿园教育）、初等教育与中等教育（包
括初中阶段和高中阶段）。

故本题选AB。

6、(多选题)

正确答案是： A,B,C

解析：
报告适用于向上级机关汇报工作，反映情况，答复上级机关的询问。要写好报
告，应注意三个问题：陈述事实要清楚扼要、表达观点要精练清晰、语言要简
洁朴素。

故本题选ABC。

7、(多选题)

正确答案是： A,D

解析：
《民法典》第683条规定，机关法人不得为保证人，但是经国务院批准为使用
外国政府或者国际经济组织贷款进行转贷的除外；以公益为目的的非营利法
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人、非法人组织不得为保证人。A项人社厅属于机关法人，D项公办大学属于非
营利法人，均不能作为一般债务人的保证人。

故本题选AD。

8、(多选题)

正确答案是： A,B,C,D

解析：
《中国共产党章程》第40条第一款规定，党的纪律主要包括政治纪律、组织纪
律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。

故本题选ABCD。

9、(多选题)

正确答案是： A,B,C

解析：
1941年11月7日，中共中央革命军事委员会发出《关于抗日根据地军事建设的
指示》。《指示》指出，在新形势下，敌后斗争方针是坚持长期分散的游击战

争，采取各种斗争方式与敌周旋，节省和保存自己的实力。并规定人民武装力
量体制应包含主力军，地方军和群众武装（即不脱离生产的自卫队和民兵）三
部分。

故本题选ABC。

10、(多选题)

正确答案是： A,B,C

解析：
天问一号火星探测任务于2016年1月经党中央、国务院批准立项，由国家航天
局组织实施，具体由工程总体和探测器、运载火箭、发射场、测控、地面应用
等五大系统组成。

故本题选ABCD。
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1、(判断题)
决定属于领导指示性公文。

A : 正确

B :错误

2、(判断题)
与法律相比，道德适用范围更广。

A : 正确

B :错误

3、(判断题)
有效制约和监督权力的关键是充分发扬人民民主。

A : 正确

B :错误

4、(判断题)
商场火灾的特点之一是出口少，疏散困难，特别在营业时疏散难度更大。
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A : 正确

B :错误

5、(判断题)
我国地势第一、二级阶梯的分界线西起太行山脉，经祁连山脉向东南到巫山山
脉东端。

A : 正确

B :错误

6、(判断题)
纬线是指地球表面某点随地球自转形成的轨迹，又称子午线。

A : 正确

B :错误

7、(判断题)
《阿Q正传》是老舍创作的中篇小说。

A : 正确

B :错误
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8、(判断题)
法国大革命爆发的导火索是1789年三级会议的召开。

A : 正确

B :错误

9、(判断题)
黄海海战是中日甲午战争中，双方海军主力在黄海北部海域进行的战役规模的

海战。

A : 正确

B :错误

10、(判断题)
相比之下，生活必需品需求弹性小，高档耐用品需求弹性大。

A : 正确

B :错误
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1、(判断题)

正确答案是： B

解析：
条例、规定、办法、决定属于公文中的规范性文件。领导指示性公文有指示、
命令、通知、批复等。

故本题说法错误。

2、(判断题)

正确答案是： A

解析：
道德的适用范围远远大于法律。道德要求人们内心善良、与人为善。法律只是
对人最低限度的要求，适用范围小于道德。

故本题说法正确。

3、(判断题)

正确答案是： B

解析：
有效制约和监督权力的关键是建立健全制约和监督机制。
故本题说法错误。

4、(判断题)
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正确答案是： A

解析：
商场（厦）火灾特点是火势猛烈、蔓延迅速；烟雾浓、毒性大，易造成人员伤
亡；扑救火灾难度大；出口少，疏散困难，特别在营业时疏散难度更大。

故本题说法正确。

5、(判断题)

正确答案是： B

解析：
我国地势第一、二阶梯的分界线大致为昆仑山脉—阿尔金山脉—祁连山脉—横
断山脉一线。我国地势第二、三阶梯的分界线大致为大兴安岭—太行山脉—巫
山—雪峰山一线。

故本题说法错误。

6、(判断题)

正确答案是： B

解析：
经线，也称“子午线”，是地球表面连接南、北两极，并且垂直于赤道的弧线。
纬线是指地球表面某点随地球自转所形成的轨迹。所有的纬线都相互平行，并
与经线垂直，纬线指向东西方向。

故本题说法错误。

7、(判断题)

正确答案是： B

解析：
《阿Q正传》是鲁迅创作的中篇小说，创作于1921年12月，最初发表于北京

《晨报副刊》，后收入小说集《呐喊》。
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故本题说法错误。

8、(判断题)

正确答案是： A

解析：
1789年法国三级会议的召开成为革命的导火线，揭开了法国资产阶级革命的序
幕。

故本题说法正确。

9、(判断题)

正确答案是： A

解析：
近代中日有两次著名海战——中日甲午海战以及中日江阴海战。中日甲午海战
亦称黄海海战，是中日甲午战争中双方海军主力在黄海北部海域进行的战役规
模的海战。江阴海战是江阴保卫战中的海军战役，是中日甲午战争以来中国海
军最重大的损失。

故本题说法正确。

10、(判断题)

正确答案是： A

解析：
需求弹性是指在一定时期内商品需求量的相对变动对于该商品价格的相对变动
的反应程度。相比之下，生活必需品需求弹性小，高档耐用品需求弹性大。
故本题说法正确。
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